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Les points principaux sur lesquels doit porter cette réforme sont
les suivants :

a) Avoir une salle spéciale pour le dessin, meublée de tout le
matériel voulu.

b) Consacrer & cet enseignement le temps nécessaire.

¢) Donner un enseignement & la fois pratique et méthodique,
complété en derniére année par un cours spéclal sur l’histoire des
Beaux-Arts.

d) Se tenir sans cesse au courant des progréds qui se réalisent
dans ’enseignement du dessin.

e) Payer suffisamment le professeur chargé de cet enseignement.

II. 11 est nécessaire d’organiser au plus t6t les cours spéciaux
(dans le genre des sessions normales qui ont lieu & Paris) pour les
maitres et maitresses actuellement en fonctions.

III. Tout le matériel nécessaire & I’enseignement du dessin sera
fourni conformément aux directions données & ce sujet par les
départements cantonaux de I’'Instruction publique.

Les inspecteurs scolaires et les commissions d’éducation veilleront
4 ce que les prescriptions de l’autorité supérieure soient strictement
observées en ce qui concerne I'enseignement du dessin.

g IV. Il sera bon de créer un brevet spécial pour I’enseignement du
essin.

Dans les localités importantes, cet enseignement sera confié — au
moins dans les classes supérieures — 4 un maitre, porteur du brevet
spécial. (A suivre.)

e

PARTIE PRATIQUE

)
MATHEMATIQUES

Nous donnons aujourd’hui les solutions des problémes proposés
dans les numéros du Bulletin de décembre 1889 et de janvier 1890.

Huit instituteurs ont résolu le probléme d'arithmétique publié
dans le numéro de décembre. Ce sont : MM. Bosson, 4 Romanens;
Broyer, 4 Attalens; Brunisholz, & Chatel-St-Denis; Descloux, a
Rossens; Jemmely, & Rue; Maillard, & Grangettes; Roulin, a
Prez-vers-Noréaz, et Terrapon, & Prez-vers-Siviriez.

Solution (donnéé par M. Broyer, I'auteur du probléme).

I. Pour faire tout le travail, la 1= mettrait : 24 X} 7 =168 h.
» » » > » » Qe » 3L>3<—1—1 = 110 h.

1
1 e i ! — i 1
En 1 heure, la 1= fait 168 du tapis
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En 1 heure, la 2° fait: % du tapis.

10

1 1 55 84 139 .
En 1 heure, elles font ensemble : 168 + 110 = 9900 + T = T du tapis.
Pour coudre tout le tapis, elles metfront : %99240 = 66 h. 28 m.

II. Les deux personnes ont & coudre: 2 m. <X 6 = 12 m.

Le travail de la 1™ est 2 celui de la 2° comme 55 est 4 84 ; done,
sur 139 m. (55 4+ 84), 1a 1~ fait 55 m. ; sur 12 m. elle fera:

95 m. X 12
~—89 ~ — 4 m. 748
La 2° fait 84 m. sur 1%%; su{212 m. elle fera:
X ‘ :
ng— = 7 m. 251

1° Pour coudre tout le tapis, elles mettront: 66 b 28 m'
Réponses : | 2°La 1 personne coudra 4 m. 748.
3° La 2° personne coudra 7 m, 251.

Le probléme d’arithmétique proposé dans le numéro de janvier
a été résolu par MM. Bosson, instituteur 4 Romanens ; Broyer, 4
Attalens; Brunisholz, & Chitel-St-Denis; Rossier, 4 Villaz-Saint-
IS{ie;r_e; Roulin, 4 Prez-vers-Noréaz; Terrapon, 4 Prez-vers-
iviriez.

Solution
L'escompte en dehors de 100 fr, pour 225 jours = ?)-—2;—63—25 = 3 fr. 125.
100 X< 100
» » dedans » 100 fr. » 225 » =100 — —1—03‘:12—5' =3 fr. 0304.
La différence d'escompte sur un capital de 100 fr. = 3 fr. 126 — 3 fr. 0304 = 0 fr. 0946.
La valeur nominale du billet est de %__%162__,79 — 13411 fr. 20.
La valear actuelle du billet, escompte en dehors, = 1l 1’120?;( WA _ 12992 fr. 10.
o 1341120100
» > » » o (edans = 103,125 = 13004 fr. 80.

Il s’est glissé, dans I'énoncé du probléme de géométrie publié
dans le numéro de décembre dernier, une erreur qui en rend les
données incompatibles. Nous avons proposé 4 nouveau ce pro-
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bléme dans le numéro de janvier, en y introduisant les change-
ments nécessaires. Il a été résolu par MM. Bosson, 4 Romanens ;
Brunisholz, 4 Chitel-St-Denis; Roulin, & Prez-vers-Noréaz; Ros-
sier, 4 Villaz-St-Pierre, et Terrapon, 4 Prez-vers-Siviriez.

Solution.

Les deux diagonales que l'on peut mener dans ce trapéze
forment quatre triangles, dont les deux adjacents aux bases sont
semblables entre eux, et ces bases seronlt entre elles comme les
segments des diagonales, soit comme 5 : 8.

Longueur de la grande base R/ 25 — 12° = 21 m. 931.

v et > AEIIXE g5 07

Différence entre les deux bases: 21 m. 931 — 13 m. 707 =8 m. 224.

Le c0té oblique aux bases mesure : i/ 12 2+ 8,2242= 14 m. 547.

1° Lg périmdtre du trapéze est do 21 m. 931 413 m. 707 4 12 m. 4 14 m. 547 = 62 m. 185-
21 m. 931 + 13 m. 707 ¢ 12 = 213 m2 8280.

2° Surface = . 5

Nouveaux problédmes.

I. On veut mettre un corps de troupes en bataillon carré a
centre plein ; mais, par une premiére disposition, il reste 124 hommes
a placer. On en met donc un de plus sur chaque ligne et alors il
s’en faut de 29 hommes que le bataillon ne soit complet. De com-
bien d’hommes est-il composé ?

II. Un tonnelier veut construire un cuvier qui contienne
450 litres ; 1a hauteur doit avoir 8 décimétres et le rayon de la
‘base 3 décimétres ; quel sera le rayon de I'ouverture ?

Ad. MicHAUD.

II

SUJETS DE COMPOSITION

Un accident.

Quel combustible employons-nous ?

Le facteur.

Le tabac.

Un enterrement (description).

Annoncez aux parents d'un camarade d’atelier que celui-ci
est tombé malade (letire).

Agréments de I'hiver.

St RPN
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8. Le lait, son utilité, produits qu'on en tire.
9. Mesures de précaution 4 prendre pendant un orage.

10. Demande de secours & un oncle riche afin de pouvoir achever
un apprentissage.

11. La vie 4 la ville (4 la campagne) et ses agréments.

12. Les avantages du travail.

13. Letire de remerciment i une personne qui vous a rendu
service.

14. La pluie.

15. Les avantages d’'une bonne instruction.

16. Les routes et les chemins de fer.

17. Un doznestique demande 4 son maitre upne prolongation de
congé.

18, Un jour de foire.

19. Une promenade scolaire (souvenir).

20. La neige,7est-elle utile ou nuisible ?

21. Travaux du campagnard pendant I'hiver.

23, Mes derniéres années d’école.

23. Le sel, comment 'obtient-on et & quoi sert-il?

24 Décrivez 4 un de vos amis la localité que vous habilez et
la contrée qui I'environne.

25, Demandez 4 un maitre d’état, & un patron, de vous permettre
d'entrer 4 son service.

26. Quelles sont les occupations principales de votre contrée ?
Donnez quelques détails 4 ce sujet.

Bibliographies

I

L’heure universelle et le méridien initial cosmopo-
lite, par le P. Alexis M. G.

Cette petite brochure de 20 pages, extraite de la Revue des
questions scientifigues, met le lecteur au courant des tentatives
faites ces derniéres années par plusieurs Sociétés savantes, en vue
de choisir un méridien initial quil serait adopté par tous les peuples.
On ¢>mprend sans peine les nombreux avantages que présentent
une telle mesure, particulidrement pour I’enseignement de la géogra-
phie générale.

En 1884, le congrés géographique de Washington s’était prononcé
en faveur du méridien de Greenwich. Cette décision n’ayant pas
satisfait tout le monde, la question du choix d’un méridien initial
unique est restée a 'ordre du jour. Outre les méridiens de Greenwich
et de I'Ile-de-Fer, on a proposé ceux de Behring et de Jérusalem.
Apréds avoir fait ressortir les avantages et les inconvénients des trois
premiers, l’auteur de l’ouvrage que nous analysons préconise le
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